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一、集美公司於 X6 年 7 月 15 日宣布將出售其半導體事業部（屬於該公司重要組成單

位），至 X6 年 12 月 31 日尚未完成出售。該公司 X6 年度半導體事業部及其他部門的

損益資料如下： 

 半導體事業部 其他部門合計

銷貨收入 $6,630,000 $33,370,000 
銷貨成本 4,550,000 18,450,000 
營業費用 1,200,000 7,500,000 

集美公司適用的所得稅率為 25%。X6 年 12 月 31 日半導體事業部淨資產帳面金額為

$20,000,000，包括資產$45,000,000 及負債$25,000,000，當日該事業部估計公允價值

為$16,000,000，估計出售成本為$800,000。該公司 X6 年度全年流通在外普通股為

2,000,000 股。 
試作：編製集美公司 X6 年度綜合損益表。（20 分） 

二、台華公司於 X6 年 1 月 1 日出售一批商品，客戶開立一張面額$1,200,000，3 年期，

附息 4%的票據支付貨款。該票據將分三期平均攤還本息，於每年 12 月 31 日支付。

假設該票據的市場利率為 10%。 
相關現值資料如下： 
3 期，利率 4%的普通年金現值因子為 2.775091；3 期，利率 10%的普通年金現值因

子為 2.486852。 
試作：（各項金額請四捨五入計算至元為止） 
計算該票據每期攤還的金額。（4 分） 
計算該票據的現值。（4 分） 
使用有效利息法編製應收票據還本付息表。（14 分） 
列示台華公司有關該應收票據的所有分錄（請用淨額法入帳）。（8 分） 
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三、中壢公司於 X5 年 7 月 20 日與供應商簽訂不可撤銷的進貨合約，將於 1 年內以每件

$10 的價格購進商品 20,000 件。中壢公司已於 X5 年間按合約價格購進 12,000件商品，

進貨時該商品的市價為每件$9。中壢公司採用曆年制，X5 年 12 月 31 日該商品的市價

已跌至每件$8，期末存貨尚有 2,000 件。 
試作： 
X5 年間中壢公司購進 12,000 件商品的分錄。（5 分） 
中壢公司於 X5 年 12 月 31 日按照市價調整期末存貨的分錄。（5 分） 
關於該進貨合約年底應有的調整分錄。（5 分） 
假設 X6 年再次進貨時該商品的市價為$7，中壢公司按合約購進另外 8,000 件商品

的分錄。（5 分） 
根據現行一般公認會計原則有關進貨合約損失的會計處理方法，說明該損失準備

的性質。該損失準備是負債嗎？（3 分） 
中壢公司為何應於 X5 年 12 月 31 日將進貨合約損失入帳？（3 分） 

四、大華公司於 X5 年初購入一項設備，成本為$3,000,000，估計可用 5 年，無殘值，

財務報表及報稅時都採用直線法提列折舊。X6 年 1 月 1 日該設備重估公允價值為

$2,700,000，剩餘耐用年限仍為 4 年。上述重估增值並不影響 X6 年度的課稅所得，

稅捐機關也不將設備的課稅基礎調整至重估公允價值。大華公司將帳列資產重估增

值逐年轉入保留盈餘，並將帳上其他綜合損益相關所得稅採淨額法入帳。大華公司

X6 年度的課稅所得為$5,000,000，所得稅率為 17%。 
試作：（每小題 6 分，共 24 分） 
大華公司 X6 年 1 月 1 日辦理資產重估價分錄（請用消除成本法）。 
大華公司 X6 年 1 月 1 日辦理資產重估價時認列遞延所得稅負債的分錄。 
大華公司 X6 年 12 月 31 日認列所得稅費用的分錄。 
大華公司 X6 年 12 月 31 日將資產重估增值轉入保留盈餘的分錄。 


